

खुद को बदला, अब दूसरों का जीवन बदल रही रुबिना

छिन्दवाड़ा, देशबन्धु। मध्यप्रदेश राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन छिन्दवाड़ा द्वारा जिले में महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने और उनके जीवन में सकारात्मक बदलाव लाने का महत्वपूर्ण कार्य किया जा रहा है।

इसी मिशन के प्रयासों का उदाहरण हैं विकासखंड मोहखेड़ की निवासी रुबिना खान के आत्मनिर्भर बनने की कहानी। 12वाँ तक शिक्षित रुबिना एक साधारण ग्रहणी थीं। उनकी पारिवारिक स्थिति अत्यंत दयनीय थी। पति शेख फ़िरोज छोटी सी किराना दुकान चलाते थे लेकिन पूंजी के अभाव में व्यवसाय का विस्तार नहीं हो पा रहा था। बच्चों की शिक्षा और परिवार के अन्य आवश्यकताओं को पूरा करना मुश्किल हो रहा था। आर्थिक तंगी ने उनकी जिंदगी को चुनौतीपूर्ण बना दिया था।

31 जुलाई 2019 को रुबिना ने म.प्र. डे राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन के अंतर्गत अरजान स्व-सहायता समूह से जुड़कर अपने जीवन को नया मोड़ दिया। 10,000 रुपये के पहले ऋण से उन्होंने अपने

स्वसहायता समूह से ऋण लेकर बढ़ाया किराना व्यवसाय, अब ग्राम संगठन की सचिव बनकर दूसरों को कर रही प्रेरित



किराना व्यवसाय का विस्तार किया। इसके बाद सामुदायिक निवेश निधि और बैंक लिंकेज के माध्यम से ऋणशः 1,00,000 रुपये का ऋण प्राप्त कर उन्होंने अपने व्यवसाय को स्थिर और लाभकारी बनाया। आर्थिक और सामाजिक बदलाव रुबिना की मासिक आय जो

उनकी प्रेरणा से कई महिलाएं स्व-सहायता समूहों से जुड़कर आत्मनिर्भर बनने की दिशा में बढ़ रही हैं।

जो अपने हालातों से लड़कर आगे बढ़ते हैं वही लोग दुनिया को नई राह दिखाते हैं। रुबिना खान की यह कहानी यह प्रमाणित करती है कि दृढ़ संकल्प और सही मार्गदर्शन के साथ किसी भी चुनौती को अक्सर में बदला जा सकता है। मध्यप्रदेश राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन ने उनके जैसी अनेक महिलाओं को मंच प्रदान कर उनके जीवन को नई दिशा दी है।

इस तरह से रुबिना ने आजीविका मिशन से जुड़कर जहां स्वयं को सक्षम बनाया तो वहीं अपने परिवार की आर्थिक स्थिति को मजबूत किया आज रुबिना अपना सामाजिक पहचान भी मजबूत हुई। आज वह ग्राम संगठन की सचिव के रूप में 22 समूहों से 258 परिवारों को जोड़ने का कार्य कर रही हैं। पहले मात्र 6,000 रुपये थी, अब 12,000 रुपये हो चुकी है। परिवार को आर्थिक स्थिति में सुधार के साथ-साथ उनका आत्मविश्वास और सामाजिक पहचान भी मजबूत हुई। आज वह ग्राम संगठन की सचिव के रूप में 22 समूहों से 258 परिवारों को जोड़ने का कार्य कर रही हैं।

सांसद ने इलाज के लिए दो लोगों को दी आर्थिक मदद

छिन्दवाड़ा, देशबन्धु। सांसद बंटी विवेक साहू की पहल पर मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव द्वारा आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के लोगों के इलाज के लिए लगातार आर्थिक सहायता उपलब्ध कराई जा रही है।

सांसद के प्रयास से मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने छिन्दवाड़ा जिले के मोहखेड़ तहसील के अंतर्गत लिंगा के वार्ड 2 निवासी सुधाकर कराड़े पिता भाऊराव कराड़े को स्वेच्छानुदान मद से 40 हजार वही श्रीमती चांदनी अहिरवार पति नवनीत अहिरवार निवासी वार्ड क्रमांक 15 छिन्दवाड़ा को 35 हजार की आर्थिक सहायता प्रदान की गई है।

आर्थिक सहायता मिलने से गंभीर बीमारी से पीड़ित मरीजों का प्राइवेट अस्पताल में इलाज हो सकेगा। आर्थिक सहायता मिलने पर परिजनों ने मुख्यमंत्री और सांसद का आभार व्यक्त किया है।

सात गांवों को स्ट्रीट लाइट प्रदान की

गाडरवारा, देशबन्धु। एनटीपीसी गाडरवारा की परियोजना से प्रभावित सभी 7 गांवों में नैगम सामाजिक दायित्व-सीएसआर के अंतर्गत 70 स्ट्रीट लाइट चार पंचायतों के सरपंचों को प्रदान की गई। सरपंचों द्वारा यह आश्वासन दिया गया कि सभी गांवों में 10 से 15 दिनों के भीतर स्ट्रीट लाइट लगा दी जायेगी। एनटीपीसी गाडरवारा द्वारा परियोजना से प्रभावित ग्राम चौरबरहेटा, डोंगरगांव, कुडारी, मेहराखेड़ा, उमरिया, गांगई तथा घाटपिपरिया में कुल 70 स्ट्रीट लाइट प्रदान की गई।

छिन्दवाड़ा ने डिंडोरी को 205 रनों से हराया



छिन्दवाड़ा, देशबन्धु। जबलपुर के एमपीसीए क्रिकेट ग्राउंड पर चल रही अंडर 18 अंतर जिला क्रिकेट प्रतियोगिता में छिन्दवाड़ा ने डिंडोरी को 205 रनों से हराया। छिन्दवाड़ा ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 10 विकेट पर 269 रन बनाए। जिसमें सेजल भादे ने 92 आर्यन शर्मा ने 70 व निखिल चौखे ने 50 रन बनाये। जवाबी पारी खेलने उतरी डिंडोरी मात्र 64 रनों पर आल आउट हो गयी।

छिन्दवाड़ा के गेंदबाज युग डेहरिया ने 5 व पुष्कर विश्वकर्मा ने 4 व वेदांत जंधेला ने 1 विकेट लिए। छिन्दवाड़ा ने मैच 205 रनों से जीतकर सेमीफाइनल में जगह बनाई। छिन्दवाड़ा का सेमीफाइनल मैच आज सुबह 9 बजे से कटनी के विरुद्ध खेलेगा। इस मैच को लेकर दर्शकों में काफी उत्साह है कि छिन्दवाड़ा की टीम फायनल में जगह जरूर बनाएगी साथ ही उम्मीद जतायी है कि दोनों टीमों की स्थिति को देखते हुए मैच काफी रोमांचक होगा।

सार-समाचार

बांग्लादेश में हिन्दुओं की हत्या एवं संत चिन्मय की गिरफ्तारी के विरोध में अधिवक्ताओं ने सौंपा ज्ञापन

छिन्दवाड़ा, देशबन्धु। जिला न्यायालय परिसर छिन्दवाड़ा में प्रैक्टिशनर अधिवक्ताओं द्वारा सामूहिक रूप से मध्यप्रदेश शासन के द्वारा जिला कलेक्टर छिन्दवाड़ा के माध्यम से महामहिम राष्ट्रपति द्रोपती मुर्मू, नई दिल्ली एवं राज्यपाल मंगूभाई पटेल मध्यप्रदेश शासन के नाम ज्ञापन सौंपकर अपनी बात पहुंचाई कि वर्तमान समय में बांग्लादेश में हो रहे हिंदू नरसंहार और हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार और हिंदू स्कान मंदिर के संत चिन्मय महाराज पर जबरन देशद्रोह का मुकदमा दर्ज किया गया और उनकी जमानत लेने गए उनके वकील को बांग्लादेशी आतंकवादियों ने मार डाला।

इन सब घटनाओं से हम सभी भारत के अधिवक्तागण आक्रोशित एवं दुःखित हैं जिला छिन्दवाड़ा के अधिवक्ताओं ने अपनी नाराजगी को केंद्र सरकार तक पहुंचाकर हमारे हिंदू भाई बहनों और हिंदू संतों के जीवन को सुरक्षित करें एवं बांग्लादेश सरकार पर उचित कड़ी कार्रवाई करने के लिए अधिवक्ताओं ने ज्ञापन सौंपा। इस अवसर पर एड. ममता नामदेव, एड. वंदना टांडेकर, एड. दीपिका नाग, एड. मधु यादव, एड. दीपिका डेहरिया, एड. पंकज चिखलकर, एड. राकेश टांडेकर, एड. देवेन्द्र वर्मा, एड. रघुजित सिंह वर्मा उर्फ राज पटेल, एड. कैलाश सोनार, एड. सुरेंद्र झरवडे, एड. दीनू डोंगर सहित अन्य अधिवक्ताओं का समावेश रहा।



खसरो से आधार लिंक करने की अंतिम तिथि 30 नवंबर

अमरवाड़ा, देशबन्धु। अमरवाड़ा हल्का नंबर 47 तहसील अमरवाड़ा जिला छिन्दवाड़ा के निम्न खंड धारकों, भूमिधारी, कुषक, मकान धारकों को बताया गया है कि दिनांक 30 नवंबर शनिवार तक अपने-अपने खसरो को अनिवार्य रूप से आधार से लिंक करना है। जिसमें आधार कार्ड व आधार कार्ड से लिंक मोबाइल नंबर, भूमि व मकान प्लाट का पाबती लेकर सीएससी सेंटर में जाकर व क्रियोस्क ऑनलाइन करने वाले व्यक्तियों से संपर्क कर खसरो से आधार लिंक करावे। किसी भी सीएससी सेंटर व एमपी ऑनलाइन की दुकान में जाकर कर सकते हैं। उक्त तिथि तक नहीं करने की दशा में शासन की विभिन्न योजनाओं जैसे प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि, पेंशन, छाद्यान राशन, लाडली बहना योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, मुख्यमंत्री किसान सम्मान निधि जैसी शासन की सभी योजनाओं से वंचित रहना पड़ सकता है।

अज्ञात महिला का शव मिला

छिन्दवाड़ा, देशबन्धु। अज्ञात महिला उम्र करीबन 75 वर्ष कालीरात नदी में मृत अवस्था में मिली हैं। पुलिस ने मार्ग कायम कर लिया है और आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में मीडिया के माध्यम से जानकारी प्रेषित कर काह है कि जो भी व्यक्ति उक्त महिला को पहचानता हो थाना मोहखेड़ चौकी उमरानाला को संपर्क करें कर महिला के संबंध में जानकारी दे सकता है।

बैगा हितग्राहियों को दुधारु पशुधन भैंस इकाई व स्वीकृति पत्रक का वितरण आज

अनूपपुर, देशबन्धु। मुख्यमंत्री दुधारु पशु प्रदाय योजनांतर्गत विशेष पिछड़ी जनजाति बैगा हितग्राहियों को दुधारु पशुधन भैंस इकाई व स्वीकृति पत्रक का वितरण कार्यक्रम विकासखंड कोतमा के ग्राम पंचायत सारंगगढ़ में 29 नवम्बर को प्रातः 11.30 बजे से आयोजित किया गया है। उकाशय की जानकारी देते हुए पशुपालन एवं डेयरी विभाग अनूपपुर के उप संचालक डॉ. बी.बी. चौधरी ने बताया है कि कार्यक्रम में म.प्र. शासन के कुटीर एवं ग्रामोद्योग राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दिलीप जायसवाल मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे।

मड़ई मेला पर ग्राम विनेकी में इनामी दंगल का आयोजन

अमरवाड़ा, देशबन्धु। विकासखंड के ग्राम विनेकी में मड़ई मेला के अवसर पर विशाल इनामी दंगल का आयोजन विधायक प्रतिनिधि दीपक नेमा के मुख्य आतिथ्य में संपन्न हुआ। जिसमें छिन्दवाड़ा, सिवनी, बैतूल, नरसिंहपुर सहित महाराष्ट्र से आए पहलवानों ने कुश्ती कला का शानदार प्रदर्शन किया। इस दौरान विधायक प्रतिनिधि दीपक नेमा ने कहा कि मड़ई मेला के आयोजन से हमारी संस्कृति एवं परंपरा बरकरार है। ऐसे आयोजनों से सामाजिक समरसता बढ़ती है। इस अवसर पर क्षेत्रीय विधायक राजा कमलेश प्रताप शाह की ओर से दंगल आयोजन समिति को 5000 की नगद राशि समिति को प्रदान की गई। वहीं दंगल में शिवा पहलवान विनोद पहलवान रामफल पहलवान अर्जुन पहलवान शिव शंकर पहलवान राजेश पहलवान संजु पहलवान का प्रदर्शन उत्कृष्ट रहा। यहां निर्णायक की भूमिका राकेश सूर्यवंशी ने निभाई।



पीजी कॉलेज में महान समाज सुधारक ज्योतिबा फुले की पुण्यतिथि मनाई

छिन्दवाड़ा, देशबन्धु। प्रधानमंत्री कॉलेज ऑफ एव सीलेंस पी.जी. कॉलेज छिन्दवाड़ा के प्राचार्य डॉ. वाय.के. शर्मा के संरक्षण में एनएसएस कार्यक्रम अधिकारी डॉ. मंशाराम उईके, प्रो. महेंद्र साहू व महिला ईकाई कार्यक्रम अधिकारी डॉ. निधि डोडानी के मार्गदर्शन में एनएसएस के स्वयंसेवकों ने महान समाज सुधारक ज्योतिबा फुले की पुण्यतिथि मनाई जिसमें स्वयंसेवकों ने समाज सुधारक ज्योतिबा फुले के छाया चित्र पर माल्यापण कर दीप प्रज्वल किया। इस अवसर पर एनएसएस कार्यक्रम अधिकारी प्रो महेंद्र साहू ने अपने वक्तव्य में स्वयंसेवकों को संबोधित करते हुए बताया कि ज्योतिबा फुले एक महान विचारक व समाजसेवी, सत्य शोधक समाज के प्रवर्तक, सामाजिक क्रांति के अग्रदूत थे फुले जी ने शोषितों को अनादि परब्रह्म की जीवित कृति के रूप में न केवल स्वीकार किया, अपितु इनके अभ्युदय के लिए आजीवन कार्य करते रहे वे सदा नारी शिक्षा एवं

आखिर पिंजरे में फंस ही गया तेंदुआ



छिन्दवाड़ा, देशबन्धु। पूर्व छिन्दवाड़ा वनमण्डल के परिक्षेत्र छिन्दवाड़ा अंतर्गत बीट काराबोह के समीप भा.व.अ.शि.प. कौशल विकास केन्द्र छिन्दवाड़ा में कार्यरत कर्मचारियों के द्वारा उनके कैम्पस में वन्यप्राणी तेंदुआ को विचरण करते हुये 19 नवम्बर 24 की शाम को देखा गया था। उसकी सूचना प्राप्त होने के पश्चात मधु व्ही राज, वनसंरक्षक वन वृत्त छिन्दवाड़ा एवं वृजेन्द्र श्रीवास्तव वनमण्डलाधिकारी

पूर्व छिन्दवाड़ा वन मंडल के अमले ने काराबोह बीट में तेंदुआ को रेस्क्यू कर पकड़ा। पूर्व छिन्दवाड़ा के मार्गदर्शन में परिक्षेत्र छिन्दवाड़ा के तीन गस्ती दल द्वारा तेंदु की सतत निगरानी की गई। साथ ही ट्रेप कैमरा व पिंजरे लगाये गए। लगाए गए पिंजरों के

माध्यम से आज 28 नवम्बर 24 को प्रातः नर तेंदुआ जिसकी उम्र लगभग 5-6 वर्ष है, पकड़ लिया गया है। उसे वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशन में तथा वन विभाग की निर्धारित प्रक्रिया के तहत रेस्क्यू कर पेंच टाइगर रिजर्व की जमतारा परिक्षेत्र के वन क्षेत्र में विमुक्त किया जा रहा है। वन विभाग की इस कार्यवाही से क्षेत्र के ग्रामीणों ने वन अमले को साधुवाद दिया है।

डेनियलसन डिग्री कॉलेज की छात्राओं ने रिजर्व बैंक द्वारा आयोजित क्विज प्रतियोगिता में प्रतिनिधित्व किया

छिन्दवाड़ा, देशबन्धु। रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया के 90 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में विद्यार्थियों के लिए राष्ट्रव्यापी क्विज प्रतियोगिता का आयोजन रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया भोपाल द्वारा किया गया था जिसमें टॉप 90 टीम में स्टेट लेवल पर राजा शंकर शाह यूनिवर्सिटी से सम्बद्धता प्राप्त डेनियलसन डिग्री कॉलेज छिन्दवाड़ा की छात्रा दीपा मालवीय बी.एस.सी. तृतीय वर्ष एवं दीपांशु पराडकर बी.सी.ए. तृतीय वर्ष ने सहभागिता कर महाविद्यालय को गौरवान्वित किया। प्राचार्य श्रीमती स्मृति हाबिल एवं टीम मैनेजर रानी साहू सहित समस्त स्टाफ ने विद्यार्थियों की इस उपलब्धि के लिए उन्हें बधाई दी एवं उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है।



अमरवाड़ा में बनेंगी साढ़े आठ करोड़ की तीन नई सड़के

अमरवाड़ा, देशबन्धु। विधानसभा अमरवाड़ा के विभिन्न ग्रामीण क्षेत्रों में वर्षों से लंबित सड़क निर्माण की स्वीकृति विधायक राजा कमलेश शाह ने लगातार प्रयास कर पीडब्ल्यूडी मंत्री और जिले के प्रभारी मंत्री राकेश सिंह से करायी है। भाजपा नेता नितिन तिवारी ने बताया कि आठ करोड़ पचास लाख रुपये की लागत से तीन नयी सड़के लोक निर्माण विभाग द्वारा स्वीकृत की गई हैं। इन सड़कों के निर्माण की माँग वर्षों से ग्रामवासी कर रहे थे। स्वीकृत सड़कों में अमरवाड़ा विकासखंड के ग्राम पौनार से धसनवाड़ा 3.90 किलोमीटर लागत चार करोड़ पंद्रह लाख ग्राम बाँका मुकासा से पलटवाड़ा 3.10 किलोमीटर लागत तीन करोड़ छियासी लाख ग्राम भाजीपानी से सिवनी जिला सीमा मार्ग 1.50 किलोमीटर लागत एक करोड़ तिरासी लाख का निर्माण कार्य करया जाएगा। विधायक कमलेश शाह इन सड़कों की स्वीकृति दिलाने मुख्यमंत्री एवम् पीडब्ल्यूडी मंत्री से बार बार मिलकर लगातार प्रयासरत रहे। जिससे क्षेत्र को करोड़ों की सड़कों की सौगात मिली है। सड़क निर्माण स्वीकृति हेतु भाजपा जिला महामंत्री टीकाराम चंद्रवंशी, नगरपालिका अध्यक्ष प्रीति तिवारी, जनपद अध्यक्ष गणेश कंगाली, विधायक प्रतिनिधि दीपक नेमा, मण्डल अध्यक्ष सोनु सरस्वार, विनोद चंद्रवंशी, शैलेंद्र पटेल, विनोद चौरसिया, सुरेश साहू, योगेश यादव, डॉ. उमेश शर्मा सहित भाजपा नेताओ ने विधायक राजा कमलेश शाह सांसद विवेक साहू, प्रभारी मंत्री राकेश सिंह का आभार माना है।

मप्र लघु वेतन कर्मचारी संघ ने सौंपा ज्ञापन

छिन्दवाड़ा, देशबन्धु। छिन्दवाड़ा मध्य प्रदेश लघु वेतन कर्मचारी संघ के जिला अध्यक्ष संजीव कपाले एवं सहायगीय निरीक्षण समिति अध्यक्ष दीपक सावनेरे ने बताया कि मध्य प्रदेश लघु वेतन कर्मचारी संघ प्रांतीय नेतृत्व के आह्वान पर मध्य प्रदेश शासन वित्त का ज्ञाप क्रमांक 11 मार्च 24 नियम 4 दिनांक 18 नवम्बर 2024 का उल्लेख करते हुए चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों के रिक्त पदों पर सीधी भर्ती आउटसोर्स से करने हेतु पत्र में उल्लेख किया गया है। शासन के उक्त निर्णय के विरोध स्वरूप निर्णय पर पुनर्विचार करने का अनुरोध किया गया है कि प्रदेश में सैकड़ों चतुर्थ श्रेणी के पद रिक्त हैं जिनको सीधी भर्ती से भरा जावे ना कि आउटसोर्स व्यवस्था से, पदों की पूर्ति की जावे यह भी स्थिति स्पष्ट है कि वर्तमान में विभिन्न विभागों में चतुर्थ श्रेणी के रूप में स्थाई कर्मी, दैनिक वेतन भोगी, अंश कालीन कर्मचारी कार्यरत हैं इन्हीं कर्मचारियों में से सीधी भर्ती की व्यवस्था बनाकर पदों की पूर्ति की जावे इससे सरकार पर आर्थिक बोझ भी नहीं

आया साथ ही वर्षों से जो सीधी भर्ती नहीं हुई है की पूर्ति के साथ-साथ शिक्षित युवा जो केवल आठवीं दसवीं उत्तीर्ण हैं उनको भी रोजगार का अवसर मिलेगा। इस उद्देश्य मांग को लेकर कुल 28 नवम्बर 2024 को प्रदेश के जिला कलेक्टर मुख्यालय में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव, मुख्य सचिव एवं प्रमुख सचिव वित्त मध्य प्रदेश शासन के नाम कलेक्टर जिला छिन्दवाड़ा को ज्ञापन सोपा गया। उक्त ज्ञापन कार्यक्रम में मुख्य रूप से संघ के बालराम परतेती नारायण ढाकने

काशीराम शुक्ला, किशोर सांवले, राजू काकोडिया, कुपाराम परतेती, सगरलाल नागवंशी, महेश शर्मा, संजय कड़ू, लाल सिंह मालवी, विनोद मालवीय, हेमंत पाटील, राजकुमार मालवीय, कमलेश चौबीसकर, नवल किशोर महरोलिया, मोहन पाल, कमलेश तुर्क, जितेंद्र डेहरिया, महिला प्रकोष्ठ सकुन ओकरटे, यशोदा बेलवंशी, नीतू ठाकुर, श्री बोबडे, मध्यान भोजन एवं सहायता समूह एवं समस्त चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी बड़ी संख्या में उपस्थित रहे।



